

学术时讯 2017 年第 2 期

《学术时讯》重点展示学院、教师和同学们的近期学术活动和学术成果,发挥促进学术信息交流的平台和管道作用。

学院动态

《经济学人》副主编汤姆•斯丹迪奇做客北大汇丰商学院

3 月 29 日,《经济学人》全球副主编汤姆·斯丹迪奇(Tom Standage)做客北京大学汇丰商学院,作了题为"高科技的风口——下一个重大机遇到底在哪里?"的主旨演讲。演讲结束后,在《经济学人·商论》主编吴晨的主持下,斯丹迪奇先生与我院副院长任颋教授、深圳市华傲数据技术有限公司 CEO 贾西贝博士、我院朱晓天和叶韦明教授,从各自的研究领域切入,围绕高科技行业的现状及未来,深入探讨了人工智能与科技革新的突破口与未来趋势,及对人们生活的影响。更多

我院举办北大汇丰金融前沿讲堂系列(十七、十八、十九、二十期)讲座

3月15日、4月14日、4月18日、4月21日,"北大汇丰金融前沿讲堂"系列第十七、十八、十九、二十讲先后在我院举办。第十七讲主讲嘉宾为德意志银行中国区首席经济学家张智威博士,演讲题目为"中美贸易战的风险分析"。第十八讲主讲嘉宾为摩根大通中国首席经济学家朱海斌博士,演讲题目为"中国金融风险:稳,还是不稳?"。第十九讲主讲嘉宾为重阳投资管理股份有限公司总裁王庆博士,演讲题目为"当前资产配置和股票市场投资策略"。第二十讲主讲嘉宾为上海黄金交易所理事长焦瑾璞,演讲题目为"世界黄金市场新格局下的中国机会与选择"。"北大汇丰金融前沿讲堂"由北京大学汇丰商学院院长、北京大学汇丰金融研究院院长海闻教授发起创办,

巴曙松教授具体负责。更多

教师活动

♦ 著作出版与论文发表

戴天宇教授的学术著作《企业基因工程:商业模式的全新设计》将于 2017 年 5 月由北京大学出版 社出版。

Frank Koger 教授的著作《资产估值原理》将于 2017 年 6 月由北京大学出版社出版。

Insook Lee 教授的论文"Is Social Expenditure Responsible for Recent Rise in Public Debt in OECD Countries?"被 *Applied Economics Letters* 接收。

刘澜教授的文章"有趣的领导力理论(上)"发表于《中欧商业评论》2017年第4月刊(第122-123页)。

◇ 学术会议论文、特邀学术发言、演讲与访问

3月23日至26日,博鳌亚洲论坛2017年年会在海南博鳌召开。我院教授**海闻、樊纲、巴曙松**受邀参加了本次年会,并分别在分论坛"'隐形冠军'是怎样炼成的?"、"劳动力市场改革:敏感,但是必要"和"大金融 大监管"发表演讲。**更多**

Hyun Joong Im 教授的论文 "The Effect of Stock Liquidity on Debt-Equity Choices"被 2017 China International Conference in Finance (CICF) Conference 收录。论文合作者为澳门大学的 William Cheung 和新南威尔士大学的 Bohui Zhang。

Hyun Joong Im 教授和 Chang Y. Ha 教授合作的论文 "Uncertainty, Major Investments, and Capital Structure Dynamics"被 2017 Asian Finance Association (AsianFA) Annual Meeting 收录。论文合作者为新加坡国立大学 Ya Kang 和香港科技大学的 Janghoon Shon。

Hyun Joong Im 教授的论文"Investment Spike Financing"被 2017 Annual Meeting of the Financial Management Association International 和 2017 Asian Finance Association (AsianFA) Annual Meeting 收录。论文合作者为牛津大学的 Colin Mayer 和 Oren Sussman。

Insook Lee 在 2017 RES Symposium of Junior Researchers 上宣读论文"Idiosyncratic Risk and Acyclically Increasing Public Debt"。

高级讲师 **Edwin McDaniel** 担任由 Japan-US Communication Association's (JUCA)组织的分论坛论文评 阅人,该分论坛为 the National Communication Association (NCA) November 2017 conference(美国国家传播协会)的活动之一。

◇ 媒体报道

近日,新华社、中央人民广播电台、中央电视台英语频道、《环球时报》、《财新周刊》等媒体分别 报道了我院创建牛津郡校区的相关情况。**更多**

- 4月20日, 巴曙松教授接受第一财经《首席评论》专访,评论"股票市场的互联互通机制"。更多
- 4月15日,欧阳良宜教授在凤凰卫视《财智菁英汇》栏目中就"人民币成为全球储备货币"发表

评论。更多

- 4月12日,《观察者网》刊登对**海闻**教授的专访:中国高等教育也走向世界,我们要找对中国感兴趣的人。**更多**
- 4月9日,欧阳良宜教授在凤凰卫视《大政商道》栏目中就"无现金支付"发表评论。更多
- 3月26日, 巴曙松教授在博鳌亚洲论坛 2017年年会上接受了海南广播电视总台的专访。更多
- 3月24日,**海闻**教授在博鳌亚洲论坛 2017 年年会上接受了中新网的专访,就房产税问题发表了评论。**更多**
- 3 月 19 日,**何帆**教授在《金融评论》(Financial Review)发表了题为"中澳关系因助力全球化进程"(Australia-China Ties Need to Make Globalisation Work)的文章。**更多**

学术讲座

我院系列学术研讨会覆盖经济、金融和管理三大领域,定期邀请国内外优秀学者前来开展学术讲座,同时开展系列内部学术讨论会。**更多**

Socializing at Work: Evidence from a Field Experiment with Manufacturing Workers
Sangyoon Park,香港大学,4月5日

The Modigliani-Miller Second Proposition is Dead; Long Live the Second Proposition 张国平,西安交通大学,3月29日

Bubbles and House Price Dispersion in the United States during 1975-2007 朱胜豪,新加坡国立大学,3 月 27 日

Employer Loan Choices to Employees and the Profitability of Small, Labor-Intensive Firms Mathew Hayward,莫纳什大学,3 月 27 日

《学术时讯》旨在及时通报学院、教师和同学们的学术活动与学术成果, 敬请垂注,并提交信息,联系邮箱: chengyun@phbs.pku.edu.cn 编辑组: 本力、程云、Priscilla L Young 2017 年 4 月

深圳市南山区西丽大学城北京大学汇丰商学院 邮编: 518055 版权所有@ 北京大学汇丰商学院